



This project is funded
by the European Union

**Support the Moldovan Government in
Identifying and Preparing Projects
Linked to the Implementation of the
Association Agreement.**



This project is implemented by
DT GLOBAL and 4Assist

Rezumatul rezultatelor obținute

În ianuarie-iunie 2021, în pofida pandemiei COVID, Proiectul PPF a continuat să implementeze activitățile planificate cu misiuni ai experților internaționali în Moldova.

În perioada de referință au fost obținute următoarele rezultate:

Proiectul a finalizat revizuirea documentară detaliată a sistemului de asistență externă și a proceselor conexe, precum și analiza funcțională a Direcției asistență externă (DAE) a Ministerului Finanțelor, responsabilă de gestionarea și coordonarea asistenței externe.

- echipa proiectului a organizat un atelier de lucru dedicat analizei DAE din punct de vedere organizațional și operațional. Ca rezultat, pe baza constatărilor obținute și recomandărilor DAE, a fost elaborată și propusă evaluarea nevoilor de formare ale direcției.

S-a lucrat intens asupra îmbunătățirii principalelor sisteme IT pentru gestionarea ajutorului extern, Platforma pentru Gestionarea Asistenței Externe (PGA). Programele informatice ale PGA au fost actualizate la cea mai recentă versiune. A fost elaborat și propus un chestionar al utilizatorilor PGA împreună cu o abordare pentru administrarea sondajului / chestionarului pentru a colecta feedback cu privire la sistem și și posibile rectificări suplimentare.

În ceea ce privește îmbunătățirea mecanismelor de coordonare cu partenerii de dezvoltare, Proiectul a oferit DAE consultanță cu privire la:

- anchetarea partenerilor de dezvoltare cu privire la funcționarea Consiliilor sectoriale și a rezultatelor anchetei,
- proiectul foii de parcurs pentru cadrul de cooperare al ONU 2023-2027.

Adițional, au fost prezentate propuneri cu privire la structura și conținutul Raportului anual de asistență externă 2020 elaborat de DAE.

În această perioadă, Proiectul a finalizat revizuirea planificării investițiilor publice și a venit cu recomandări pentru realizarea unui nou proces în cadrul căruia proiectele de capital propuse sunt supuse unei proceduri solide de evaluare. De asemenea, Proiectul a continuat să revizuiască procesul de desfășurare al cadrului bugetar pe termen mediu 2022-2024 (CBTM) și să analizeze depunerile ofertelor pentru proiecte de investiții publice din partea instituțiilor publice.

- Au fost pregătite și furnizate cursuri de instruire intensive și personalizate privind analiza financiară și evaluarea riscurilor și tehnicile de calcul a costurilor pentru proiectele de investiții publice. Datorită cererii ridicate, Proiectul a oferit două cicluri ale cursului cu privire la calculul



This project is funded
by the European Union

**Support the Moldovan Government in
Identifying and Preparing Projects
Linked to the Implementation of the
Association Agreement.**



This project is implemented by
DT GLOBAL and 4Assist

costului proiectelor de investiții publice: unul pentru funcționarii instituțiilor publice și altul dedicat echipelor Ministerului Finanțelor.

Proiectul PPF a oferit Ministerului Finanțelor asistență pentru îmbunătățirea cunoștințelor tehnice despre instrumentele financiare disponibile și sursele alternative de finanțare pentru proiectele de capital. O atenție specială a fost acordată creșterii gradului de conștientizare și de cunoaștere a personalului Ministerului cu privire la opțiunile disponibile pentru instrumentele financiare oferite de partenerii de dezvoltare (UE în special), precum și ceea ce poate fi obținut de pe piețele financiare moldovenești și internaționale. În acest sens, Proiectul a stabilit o interacțiune sistematică cu Banca Europeană de Investiții (BEI) și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) și a elaborat o agendă preliminară pentru un atelier privind opțiunile disponibile pentru finanțarea investițiilor în Republica Moldova.

O altă realizare importantă a fost lansarea pe piața financiară din Republica Moldova a primei obligațiuni de stat pe 7 ani. Echipa proiectului a asistat Ministerul Finanțelor de-a lungul întregului proces, care este un element esențial pentru finanțarea guvernamentală durabilă, precum și dezvoltarea economică.

Echipa PPF a început procesul de analiză a participării sectorului privat la dezvoltarea investițiilor în infrastructură în Republica Moldova, un domeniu prioritar identificat de FMI. Un atelier dedicat importanței participării sectorului privat la dezvoltarea infrastructurii va fi proiectat și desfășurat în anul următor.

De asemenea, echipa Proiectului a oferit DAE sprijin în domeniul scutirilor de impozite pentru proiectele de asistență externă din Republica Moldova.